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Willdson Gonçalves Almeida Discente
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Adriano Breunig Pró-Reitor de Pesquisa e Inovação do IFMT
Ed’Wilson Tavares Ferreira Diretor de Tecnologia da Informação do IFMT
Nádia Louise Dias de Sousa Freitas Secretária CONSUP/IFMT



PAUTA:

POSSE DE CONSELHEIROS
O Presidente Substituto, Rupert Carlos de Toledo Pereira, deu início à reunião desejando boas vindas aos  
presentes e informou que o Presidente José Bispo Barbosa iria chegar mais tarde e que após a sua chegada  
o  mesmo dará  continuidade aos  trabalhos.  Logo  após,  em atendimento  a  solicitação  da  Administração  
Regional do SENAR/MT, para substituição dos atuais Conselheiros Titular e Suplente, representantes dessa  
Instituição, foi dada posse e assinado Termo de Compromisso dos novos Conselheiros:  Marciel Becker - 
Conselheiro Titular e Darlan Machado Godoy - Conselheiro Suplente.

LEITURA E APROVAÇÃO DA  ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSUP/IFMT
O Presidente Substituto colocou em apreciação a Ata da 2ª Reunião Ordinária do Conselho, sendo solicitado  
pela Conselheira Titular Maria Ubaldina Costa Sanches – segmento Docente, que as próximas atas sejam  
mais minuciosas. Não havendo mais nenhuma objeção, a Ata da 2ª Reunião Ordinária deste Conselho foi  
aprovada. 

INFORMAÇÕES GERAIS
O Presidente Substituto tratou dos seguintes informes:

- Citou os nomes dos conselheiros que justificaram suas ausências nesta reunião. São eles: Iraci Pereira –  
licença médica; João Carlos Maia – reunião de trabalho agendada previamente; Gilberto Figueiredo – férias;  
Lélia Brun – reunião do Conselho Regional do SENAI; Marcus Aurélius – licença médica; Jandilson Vitor –  
reunião com FNDE em Brasília; Olegário Baldo – licença médica; Edésio Martins – audiência na Justiça  
Federal e Leone Covari – curso de capacitação em Brasília.

- Falou sobre o memorando recebido do Campus Cáceres referente ao trancamento de matrícula do aluno 
Eduardo de Oliveira, Conselheiro Titular do segmento Discente deste Conselho.  Conforme estabelece o 
Estatuto do IFMT o suplente assumirá o mandato somente em caso de afastamento definitivo, o que não  
ocorreu neste caso, uma vez que houve apenas o trancamento da matrícula e não a saída efetivamente.  
Diante  disso,  o  primeiro  suplente  do  segmento  Discente,  Willdson  Gonçalves  de  Almeida  será  sempre 
convocado  para  participar  das  reuniões  deste  Conselho,  na  qualidade  de  Conselheiro  Suplente  em 
Titularidade.  Havendo o retorno do aluno Eduardo de Oliveira, o mesmo reassumirá seu mandato.

- No dia 22/09/2010 aconteceu assinatura de três Decretos Presidenciais que irão contribuir para a melhoria  
na gestão nos Institutos Federais.   Os Decretos nº 7.311 e 7.312 referem-se à criação de um banco de 
Técnico-administrativo e Professor equivalente e irão possibilitar a admissão de novos servidores em caso  
de vacância do cargo por aposentadoria ou exoneração, mediante convocação daqueles classificados em 
concurso público, sendo dispensada a autorização do Ministério da Educação e Ministério do Planejamento,  
Orçamento e Gestão. O terceiro Decreto assinado foi o nº 7.313 que trata da autonomia administrativa e  
financeira dos Institutos, que dará mais liberdade para que as instituições remanejem seu orçamento de  
acordo com suas necessidades. Esses Decretos beneficiam somente as unidades transformadas em Instituto  
Federal. 

-  Justificou a necessidade da emissão da Resolução  Ad referendum nº  031,  de 09/09/2010,  que fez a 
indicação do Professor do IFMT, Edelson da Silva Duarte, para votar na Assembléia de Delegados Eleitores,  
no dia 05/11/2010, com vista a escolha do Conselheiro Federal, representante das Instituições de Ensino  
Técnico no CREA. 



ORDEM DO DIA

- Solicitação de inclusão de pauta - Antes de entrar nos assuntos relativos a ordem do dia a Conselheira 
Titular  Vânia  Nadaf  solicitou  ao  Presidente  Substituto  a  inclusão  de  pauta  sobre  bolsa  pesquisador,  
justificando a importância da apreciação do assunto.  O Presidente Substituto colocou em votação quanto a  
inclusão dessa pauta, sendo unanimemente acatado pelos presentes.  As conselheiras Vânia Nadaf e Maria 
Ubaldina  foram escolhidas  como relatoras  da  pauta  e  deverão  apresentar  parecer  sobre  o  assunto  na  
próxima reunião. 

- Assinatura da Resolução e entrega de uma cópia do Regimento Interno do Conselho Superior aos 
conselheiros  -   O Presidente José Bispo Barbosa deu continuidade aos trabalhos e passou a tratar da  
pauta relativa ao Regimento Interno do CONSUP/IFMT.  As conselheiras Maria Ubaldina e Vânia Nadaf  
questionaram  sobre  a  consulta  que  deveria  ser  feita  à  Procuradoria  Jurídica  quanto  a  legalidade  de  
ocupantes de Cargo de Direção – CD participarem do Conselho. O Presidente informou que consultou a  
Procuradoria Jurídica que se manifestou favorável a permanência de ocupantes de Cargos de Direção – CD  
no Conselho, uma vez que não havia esse impedimento nas normas eleitorais para escolha dos conselheiros  
do CONSUP/IFMT. Após a realização dos últimos ajustes no Regimento Interno o mesmo foi aprovado por  
unanimidade dos conselheiros presentes através da Resolução nº 032, de 30/09/2010.  Ficou ainda decidido  
que na próxima reunião cada conselheiro receberá uma cópia do Regimento Interno.

- Plano Diretor de Tecnologia da Informação – O Presidente passou a palavra ao Diretor de Gestão de 
Tecnologia da Informação do IFMT, Ed' Wilson Tavares Ferreira, que fez a apresentação do PDTI, e ressaltou  
que, atendendo a legislação vigente, este planejamento é alinhado ao PDI. Conforme foi verificado durante a  
fase  de  levantamento  de  informações,  os  campi antigos,  que  originaram o IFMT,  possuem deficiências 
relativas à TI, e então foi sugerido a padronização de Hardware e Software no âmbito do IFMT. Também está  
previsto no PDTI a modernização da infraestrutura de todos os campi, além da reitoria e investimentos em 
segurança da informação e capacitação dos servidores. O plano de ação por campus e os referidos valores  
estão detalhados no PDTI.  Após a explanação e questionamentos feitos pelos conselheiros presentes foi  
designado  o  relator  Conselheiro  do  segmento  Discente,  Willdson  Gonçalves  de  Almeida,  que  deverá  
apresentar parecer sobre o assunto na próxima reunião. 

-  Proposta de Políticas de Inovação Tecnológica  -  O Presidente passou a palavra ao Pró-Reitor  e 
Pesquisa e Inovação do IFMT, Adriano Breunig, que fez apresentação da proposta de políticas de inovação  
tecnológica do IFMT e falou sobre a importância desse processo para auxílio de registros e gerações de  
patentes.  Em seguida disse sobre a possibilidade de se criar  sub-NIT`s nos campi, porém vinculados a um 
NIT central  coordenado por um Diretor.  Após a explanação e questionamentos feitos pelos conselheiros 
presentes foi designada a relatora Conselheira do segmento Docente, Gilma Chitarra, que deverá apresentar  
parecer sobre o assunto na próxima reunião. 

- Apresentação do Plano de Providências encaminhado à Controladoria Geral da União -   O Presidente 
disse que encaminhou à Controladoria Geral da União o Plano de Providências contendo todas as ações  
tomadas pelo Instituto Federal  de Mato Grosso em razão das recomendações da auditoria realizada na  
Instituição.  Em  seguida  informou  que  esse  plano  será  encaminhado  para  o  correio  eletrônico  dos  
conselheiros.

-  Concessão de Título  Honorífico Acadêmico (sugerido pelo Conselheiro  Evertom Almeida)   -  O 
Presidente informou que o Conselheiro Evertom encaminhou expediente sugerindo a concessão do Título,  
porém, isso só poderá acontecer se estiver previsto no Estatuto.  O Presidente Substituto Rupert Pereira 
propõe a utilização dessa premiação em nível institucional para alunos e servidores em geral.  Devido a sua  
ausência do Conselheiro Evertom Almeida nesta reunião, o Presidente propôs aos conselheiros presentes  
que a pauta seja tratada na próxima reunião, o que foi acatado por unanimidade.  



-  Resoluções  Ad Referendum do ano 2009  -  O Presidente colocou em apreciação a Resolução  Ad 
referendum nº 001/2009 que aprovou o Estatuto do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de  
Mato  Grosso.   Após análise  e  discussão  os  conselheiros  aprovaram por  unanimidade a  Resolução  Ad 
referendum nº  001/2009,  através  da  Resolução  nº  033,  de  30  de  setembro  de  2010.   Em  seguida  o 
Presidente colocou em apreciação a Resolução  Ad referendum nº 002/2009 que dispõe sobre as normas 
eleitorais  para  escolha  dos  representantes  para  compor  o  Conselho  Superior  do  IFMT  para  o  biênio  
2010/2012.  Após  análise  e  discussão  os  conselheiros  aprovaram  por  unanimidade  a  Resolução  Ad 
referendum nº 002/2009, através da Resolução nº 034, de 30 de setembro de 2010. Logo após, o Presidente  
colocou em apreciação a Resolução Ad referendum nº 003/2009 que dispõe sobre a aprovação do Projeto 
Político Pedagógico do Curso de Bacharelado em Secretariado Executivo do Campus Cuiabá. Após análise e  
discussão os conselheiros aprovaram por unanimidade a Resolução Ad referendum nº 003/2009, através da 
Resolução nº 035, de 30 de setembro de 2010. 

CONSELHEIROS TITULARES

NOME ASSINATURA
JOSÉ BISPO BARBOSA

Presidente
VÂNIA CRISTINA NADAF

Conselheira Titular - Docente
MARIA UBALDINA COSTA SANCHES

Conselheira Titular - Docente
GILMA SILVA CHITARRA

Conselheira Titular - Docente
XISTO RODRIGUES DE SOUZA

Conselheiro Titular - Docente
BRUNO JOSÉ DE AMORIM COUTINHO

Conselheiro Titular – Técnico-Administrativo
JOICE JUSTINO VIANA

Conselheiro Titular – Técnico-Administrativo
JOSÉ RICARDO GONÇALVES DUARTE

Conselheiro Titular - Discente
IGOR MIGUEL GAJARDONI RIBEIRO

Conselheiro Titular - Discente
ADRIANO JOSÉ DE VIEIRA FURTADO

Conselheiro Suplente - Egressos
MANOEL DE SOUZA

Conselheiro Titular – Sociedade Civil
MARCIEL BECKER

Conselheiro Titular – Sociedade Civil
ALI VEGGI ATALA

Conselheiro Titular – Colégio de Dirigentes

CONSELHEIROS SUPLENTES (EM TITULARIDADE NESTA REUNIÃO)

NOME ASSINATURA
RUPERT CARLOS DE TOLEDO PEREIRA

Presidente Substituto
EDSON JERÔNIMO NOBRE

Conselheiro Suplente – Técnico Administrativo
REINALDO SILVA BARBOSA

Conselheiro Suplente – Técnico-Administrativo
WILLDSON GONÇALVES DE ALMEIDA

Conselheiro Suplente – Discente



SOLANGE MARIA DE BARROS IBARRA PAPA
Conselheira Suplente – Sociedade Civil

ÍTALO MARIA STABILITO
Conselheiro Suplente – Sociedade Civil

SUZANA APARECIDA DA SILVA
Conselheira Suplente – Colégio de Dirigentes

MARCELO CAMILO PEDRA
Conselheiro Suplente - MEC
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NÁDIA LOUISE DIAS DE SOUSA FREITAS

Secretária CONSUP/IFMT
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